

...У входа в фойе Российского государственного университета нефти и газа им. И.М.Губкина всех встречали ребята в ярких национальных костюмах. Преподаватели, студенты, гости университета с интересом рассматривали выставленные на столах национальные предметы быта и культуры, картины, книги. Знакомством с выставкой открывалась программа Дня культуры Ингушетии - праздника, посвященного 240-летию добровольного вхождения Ингушетии в состав России. Мероприятие, состоявшееся в рамках празднования 80-летия университета, организовали активисты Клуба интернациональной дружбы и ингушского землячества Губкинского университета, а проводилось оно при поддержке Постоянного представительства Республики Ингушетия при Президенте РФ и ректората РГУ нефти и газа им. И.М.Губкина. В нем приняли участие член Совета Федерации Федерального собрания от Республики Ингушетия Мухарбек Дидигов, заместитель постоянного представителя Республики Ингушетия при Президенте РФ Альберт Чилиев, Заслуженный деятель искусств Чечено-Ингушетии, кинорежиссер Суламбек Мамилов, а также представители Дома национальностей, Управления по реализации национальной политики Комитета межрегиональных связей и национальной политики Москвы, Союза студенческих землячеств Москвы, клуба "Все свои", активисты ингушских землячеств московских вузов.

Поделимся радостью

Губкинцы крепят дружбу народов



Официальная часть началась минутой молчания в память обо всех безвинно погибших в терактах в Москве, Дагестане и Ингушетии. "Трагические события последних дней - беда общая, все пострадавшие народы в равной степени сопереживают и сочувствуют друг другу.

Скорбь сплотила всех. К сожалению, повод для сплочения печален, но настанет время, когда мы сможем делить вместе одни только радости", - говорили почетные гости. Мухарбек Дидигов напомнил, что среди защитников Брестской крепости, представителей разных народов

СССР, было 44 ингуша. Кинорежиссер Суламбек Мамилов обратился к студентам - своим землякам: "По каждому из вас остальные судят об ингушском народе в целом... Если другие учатся на "пятерки", то вы учитесь на "семерки"!". Первый проректор по учебной работе

Михаил Силин, подчеркнул, что именно молодому поколению предстоит поднимать республику, находящуюся сейчас в тяжелом экономическом и социальном положении.

Активисты ингушского землячества Губкинского университета рассказали об истории вступления Ингушетии в состав России, о роли республики в развитии и становлении нефтяной и газовой промышленности страны.

После праздничного концерта, в котором выступили как профессиональные, так и самодеятельные артисты, гостей ждал "Ловзар" - фуршет с блюдами национальной кухни и зажигательные национальные танцы. Это было настоящее кавказское застолье с соблюдением всех самых древних традиций. Непосвященные недоумевали, почему, войдя в зал, многие студенты родом из Кавказского региона подойти к столу не спешили. Объяснялось все просто: следуя древнему кавказскому обычаю, они ждали, пока займут свои места почетные гости (старшие - во главе стола!). Затем была очередь юношей и только потом - девушек.

День культуры Ингушетии напомнил о событиях, объединивших два народа на протяжении многих лет, и показал, как много общего, близкого в их истории.

Татьяна СУРКОВА,
председатель Комитета по связям с общественностью Клуба интернациональной дружбы РГУ нефти и газа им. И.М.Губкина
Фото Андрея МОИСЕЕВА